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1. Úvod 
1.1. Zadání 
Toto hodnocení vlivů koncepce na lokality soustavy Natura 2000 (dále jen hodnocení) bylo 
vyhotoveno jako samostatná příloha Vyhodnocení koncepce z hlediska vlivů na životní 
prostředí a veřejné zdraví podle zákona č. 100/2001 Sb., o posouzení vlivů na životní 
prostředí, ve znění zákona č. 93/2004 Sb. Hodnocení odpovídá požadavkům zákona 
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění z hlediska posuzování dopadů 
územního plánu na evropsky významné lokality (EVL) a ptačí oblasti (PO), které na území 
České republiky tvoří soustavu Natura 2000. 

Předmětem hodnocení je „Návrh ÚP Velké Abrechtice“. Důvodem pro zadání 
hodnocení byla skutečnost, že příslušné orgány ochrany přírody (Krajský úřad 
Moravskoslezského kraje ve svém stanovisku s č. j.: MSK 151432/2015 ze dne 7. 12. 2015 
a Agentura ochrany přírody a krajiny ČR – Regionální pracoviště Správa chráněné krajinné 
oblasti Poodří ve svém stanovisku s č. j. 01801/PO/152015-2 ze dne 14. 12. 2015) 
nevyloučily významný vliv na příznivý stav předmětů ochrany nebo celistvost lokalit 
soustavy Natura 2000. Východní část katastrálního území obce Velké Albrechtice je součástí 
Evropsky významné lokality (EVL) Poodří. Hranice Ptačí oblasti (PO) Poodří probíhá 
1 500 m jihovýchodně od hranice k.ú. Velké Albrechtice. Zmíněná stanoviska jsou přílohou 
hodnocení. 

 
1.2. Cíle a metody hodnocení 
Cílem hodnocení je posoudit vlivy návrhu ÚP Velké Albrechtice na předměty ochrany 
a celistvost lokalit soustavy Natura 2000. Součástí návrhu ÚP je zejména funkční vymezení 
ploch, které budou sloužit ke specifickým účelům. Předložené posouzení vychází z ustanovení 
zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, směrnice o ptácích 79/409/EHS, směrnice 
o stanovištích 92/43/EHS a metodických doporučení MŽP ČR a Evropské komise. 

V první fázi hodnocení byly identifikovány potenciálně dotčené lokality soustavy 
Natura 2000. Dále byly shromážděny literární údaje a dostupná data o výskytu jejich 
předmětů ochrany. Pro upřesnění údajů o rozšíření předmětů ochrany v dotčených lokalitách 
soustavy Natura 2000 byly také využity údaje z Nálezové databáze ochrany přírody (AOPK 
ČR 2016). V červenci 2016 proběhlo terénní šetření v zájmovém území.  

Ve druhé fázi hodnocení bylo na základě identifikace potenciálních vlivů 
posuzovaného ÚP provedeno posouzení vlivů na potenciálně ovlivněné předměty ochrany 
lokalit soustavy Natura 2000 včetně vyhodnocení kumulativních vlivů a poté formulován 
závěr vyhodnocení. Při hodnocení významnosti vlivů byl použit metodický postup MŽP 
uvedený v Příručce k hodnocení významnosti vlivů na předměty ochrany (Chvojková et al. 
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2011). Pro vyhodnocení kumulativních vlivů byly využity údaje o realizaci záměrů na území 
dotčených lokalit soustavy Natura 2000 uvedené v informační databázi EIA/SEA. 

Klasifikace významnosti vlivu jednotlivých návrhových ploch byla provedena dle 
metodických pokynů MŽP (Chvojková et al. 2011). Uvedené hodnoty vlivů vyjadřující míru 
potenciálního ovlivnění lokalit jsou stanoveny dle metodických pokynů MŽP (Anonymus 
2007). Jsou rozlišovány tyto kategorie: 

 
-2 Významně negativní vliv: Významný rušivý až likvidační vliv na stanoviště či populaci druhu 

nebo její podstatnou část; významné narušení ekologických nároků 
stanoviště nebo druhu, významný zásah do biotopu nebo do 
přirozeného vývoje druhu. Vyplývá ze zadání koncepce, nelze jej 
eliminovat. Negativní vliv ve smyslu odst. 9 § 45i zákona č. 
114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění. 
Vylučuje přijetí koncepce (resp. koncepci je možné schválit pouze 
v určených případech dle odst.  9 a 10 § 45i ZOPK) 
 

-1 Mírně negativní vliv: Mírný rušivý vliv na stanoviště či populaci druhu; mírné narušení 
ekologických nároků stanoviště nebo druhu, okrajový zásah do 
biotopu nebo do přirozeného vývoje druhu. Je možné jej vyloučit 
zmírňujícími opatřeními. Nevylučuje realizaci koncepce. 
 

0 Nulový vliv: Záměr nemá žádný prokazatelný vliv na předměty ochrany a 
celistvost lokality Natura 2000. 

+1 Mírně pozitivní vliv Mírný příznivý vliv na stanoviště či populaci druhu; mírné zlepšení 
ekologických nároků stanoviště nebo druhu, mírný příznivý zásah do 
biotopu nebo do přirozeného vývoje druhu. 

+2 Významný pozitivní vliv Významný příznivý vliv na stanoviště či populaci druhu; významné 
zlepšení ekologických nároků stanoviště nebo druhu, významný 
příznivý zásah do biotopu nebo do přirozeného vývoje druhu.  

? Možný negativní vliv: Může dojít k negativnímu ovlivnění soustavy Natura 2000. Díky 
neurčitostem plynoucím z charakteru koncepce však není možné 
vyhodnotit jeho významnost. Vliv bude přinejmenším mírný, není 
však vyloučeno, že při hodnocení konkrétní podoby záměru na EVL 
a PO bude vliv určen jako významně negativní. Nevylučuje realizaci 
koncepce s podmínkou, že záměr bude posouzen v navazujících 
stupních schvalovacího procesu (např. územní řízení).   

Jako hranice pro stanovení významně negativního vlivu je v tuzemské praxi i v 
zahraničních studiích používána hranice 1 % nebo i nižší (Lambrecht, Trautner 2007, Roels 
2009 in Chvojková et al. 2011). Jedná se pouze o orientační hodnotu, významnost ovlivnění 
je třeba posoudit dle konkrétní situace, kdy ovlivnění méně než 1 % může být podkládáno za 
významně negativní vliv a naopak v některých případech může být hranice i vyšší. 
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2. Údaje o hodnocené koncepci 
Název koncepce: Návrh územního plánu Velké Albrechtice 
 
Pořizovatel:  Městský úřad Bílovec 

17. listopadu 411 
743 01 Bílovec 
 

Popis koncepce: Návrh ÚP je vypracován v jedné variantě a řeší správní území obce Velké 
Albrechtice, které tvoří katastrální území Velké Albrechtice. ÚP vymezuje zastavitelné 
plochy (Z) s rozdílným způsobem využití, plochu přestavby, plochy veřejně prospěšného 
opatření a plochu územní rezervy. Grafické znázornění ploch je součástí výkresové části 
návrhu ÚP Velké Albrechtice. V následujících tabulkách jsou uvedeny návrhové plochy, které 
jsou předmětem hodnocení.  
 
Tabulka 1: Seznam zastavitelných ploch v rámci ÚP Velké Albrechtice, zdroj: Návrh ÚP 
Velké Albrechtice, Archplan Ostrava, červenec 2016 
 
označení 
plochy 

katastrální území převládající navrhovaný 
způsob využití 

výměra v ha 
Z1 u hranic s Bílovcem smíšený obytný 1,85 
Z2 centrum smíšený obytný 6,19 
Z3 centrum smíšený obytný 1,24 
Z4 dolní konec smíšený obytný 0,73 
Z5 dolní konec smíšený obytný 0,2 
Z6 dolní konec smíšený obytný 0,3 
Z7 u silnice II/648 smíšený výrobní 0,35 
Z8 u silnice II/648 smíšený výrobní 1,3 
Z9 Butovické pole smíšený výrobní 21,75 

celkem - - 33,91 ha 
 
Tabulka 2: Seznam ploch přestavby v rámci ÚP Velké Albrechtice, zdroj: Návrh ÚP Velké 
Albrechtice, Archplan Ostrava, červenec 2016 
 
označení 
plochy 

umístění, název lokality převládající navrhovaný 
způsob využití 

výměra v ha 

P1 centrum smíšený obytný 3,53 
celkem - - 3,53 ha 
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 Dále jsou v návrhu ÚP Velké Albrechtice uvedeny tyto změny ve využití stávajících 
nebo navržených ploch: 

  Nové plochy veřejné zeleně jsou navrženy v zastavitelné ploše Z2 a v ploše přestavby 
P1. 

  Navrženy jsou místní komunikace ke zpřístupnění zastavitelných ploch Z2, Z3 a plochy 
přestavby P1, místní komunikace východně od kostela a účelové komunikace ke 
zpřístupnění zemědělských pozemků. 

  Je navrženo přesunutí zastávky Velké Albrechtice, sokolovna před budovu Obecního 
úřadu, doplnění dvou nových zastávek na silnici III/46419 a přesunutí zastávky Velké 
Albrechtice, plemenářská farma u silnice II/647 ve směru na Bravantice na navržené 
autobusové obratiště. 

  Navržena jsou nová parkoviště u železniční stanice Velké Albrechtice a za základní 
školou v ploše přestavby P1. V lokalitě bytových domů v centru obce jsou navrženy 
řadové garáže. 

  Navrženo je doplnění chybějících chodníků podél silnic II/647, III/46419 a III/46418 v 
zastavěném území obce. 

 Jsou navrženy vodovody k zásobování zastavitelných ploch Z2, Z7, Z8 a plochy 
přestavby P1. 

  Je navržena výstavba splaškové kanalizace na pravém břehu Bílovky a úseky splaškové 
kanalizace pro odkanalizování zastavitelné plochy Z2. Pro odkanalizování Bravantic 
je navržena výtlačná kanalizace směřující na ČOV Velké Albrechtice. Přečištěné 
odpadní vody z ČOV jsou vypouštěny do Bílovky. Likvidace odpadních vod u 
osamocených nebo vzdálených objektů bude nadále řešena decentrálním způsobem 
pomocí bezodtokých jímek nebo malých domovních čistíren odpadních vod. Dešťové 
vody budou přednostně zasakovány nebo odváděny povrchově nebo dešťovou 
kanalizací do vodotečí. 

  Je navrženo doplnit o dvě nové trafostanice TS1 v zastavitelné ploše Z2 a TS2 v ploše 
přestavby P1. Pro trafostanice a potřebná připojovací kabelová vedení VN jsou 
navrženy koridory o šířce 10 m. 

  Jižní částí obce prochází plynovod VVTL Příbor (Libhošť) - Děhylov. V souběhu s ním 
je navržen koridor o šířce 200 m pro plynovod přepravní soustavy vedoucí z okolí 
obce Libhošť k obci Děhylov. Jsou také navrženy plynovody STL k zásobování 
zastavitelných ploch Z2 a plochy přestavby P1. 

 
V návrhu ÚP Velké Albrechtice jsou také vymezeny následující veřejně prospěšné 

stavby: 
Veřejně prospěšné stavby dopravní infrastruktury: 
VD1 - místní komunikace v ploše přestavby P1 
VD2 - místní komunikace v zastavitelné ploše Z2 
VD3 - chodník podél silnice II/647 
VD4 - chodník podél silnice III/46418 
VD5 - chodník podél silnice III/46419 
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Veřejně prospěšné stavby technické infrastruktury: 
PZ2 - plynovod přepravní soustavy vedoucí z okolí obce Libhošť k obci Děhylov 
VT1 - hlavní kanalizační stoky na pravém břehu Bílovky 
VT2 - kanalizační stoky pro zastavitelnou plochu Z2 

 
Veřejně prospěšná opatření – založení prvků územního systému ekologické stability: 
VU1 – založení prvků regionálního ÚSES 
VU2 – založení prvků lokálního ÚSES 
 
Veřejná prostranství, pro která lze uplatnit předkupní právo ve prospěch obce Velké 
Albrechtice: 
PP1 – veřejné prostranství - zeleň v zastavitelné ploše Z2 
PP2 – veřejné prostranství - zeleň v ploše přestavby P1 
PP3 – veřejné prostranství v ploše přestavby P1 
 
Obrázek 1: Výřez z grafické části návrhu ÚP Velké Albrechtice (Archplan s.r.o., 2016). 
Zeleně je vyznačena trasa plynovodu a červenou čárou trasa přípojky kanalizace na ČOV 
Velké Albrechtice. Zelené šrafování označuje hranici EVL Poodří. 
 

 
 
Ze Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje je vymezen, jako územní rezerva, 

koridor o celkové šířce 200 m pro vysokorychlostní trať (VRT) Bělotín-Ostrava, který protíná 
jižní část k.ú. Velké Albrechtice. Plochy územních rezerv nejsou, dle pokynů MŽP, 
předmětem hodnocení vlivů koncepcí dle §45i zákona č. 114/1992 Sb.  
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3. Údaje o dotčených lokalitách soustavy Natura 2000 
3.1. Identifikace dotčených lokalit 
Do území řešeného návrhem ÚP zasahuje Evropsky významná lokalita Poodří (CZ08140929). 
Hranice Ptačí oblasti Poodří (CZ0811020) je vzdálena cca 1,5 km jihovýchodním směrem. 
EVL zasahuje do území řešeném ÚP Velké Albrechtice jen ve východním cípu.   
 Území EVL Poodří může být potenciálně ovlivněno realizací plynovodu přepravní 
soustavy vedoucího z okolí obce Libhošť k obci Děhylov a výstavbou výtlačné kanalizace, 
která bude odvádět splaškové vody z Bravantic na ČOV Velké Albrechtice. 

Jako potenciálně ovlivněná byla určena i PO Poodří. Realizací plochy výroby Z9 může 
dojít k ovlivnění potravního biotopu motáka pochopa (Circus aeruginosus), jehož populace je 
jedním z předmětů ochrany PO.  

K ovlivnění jiných lokalit soustavy Natura 2000 nedojde. Návrhové plochy jsou 
v připravovaném ÚP umístěny mimo území těchto lokalit a realizace navržených změn 
v jejich využití nebude mít ani dálkový vliv.  
 
3.2. Popis dotčených lokalit 
Podrobná charakteristika dotčených lokalit soustavy Natura 2000 i jejich předmětů ochrany je 
k dispozici na internetových stránkách AOPK ČR http:www.nature.cz, případně 
na www.biomonitoring.cz. Pro potřeby hodnocení jsou v dalším textu uvedeny jen základní 
údaje o lokalitě.  
 
Ptačí oblast Poodří  
Kód lokality: CZ0811020 
Rozloha lokality: 8042,5882 ha 
Popis lokality 
Ptačí oblast Poodří je charakteristická zachovalou, každoročně zaplavovanou nivou řeky 
Odry, soustavami rybníků, systémem ramen a tůní a vlhkými loukami. Poodří je ornitologicky 
významné území především pro vodní a bažinné ptáky jak v době hnízdění, tak při tahu. Je 
významným místem odpočinku na jedné z hlavních evropských tahových cest. Rybníky jsou 
soustředěné do pěti soustav (více než 50 rybníků o celkové ploše 700 ha). Jsou to eutrofní 
nížinné rybníky s průměrnou hloubkou 1 m a bohatými litorálními porosty orobinců, 
zblochanu či rákosu. Hnízdí zde potápka černokrká (Podiceps nigricollis), bukač velký 
(Botaurus stellaris), husa velká (Anser anser), zrzohlávka rudozobá (Netta rufina), hohol 
severní (Bucephala clangula), čírka modrá (Anas querquedula) a lžičák pestrý (Anas 
clypeata). Na tahu jsou hojní kromě kachen a racků bahňáci, především čejka chocholatá 
(Vanellus vanellus). Charakteristickými ptáky vázanými svým hnízdištěm na vodní toky jsou 
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ledňáček říční (Alcedo atthis), břehule říční (Riparia riparia) a pisík obecný (Actitis 
hypoleucos). Na vlhkých loukách je význačným druhem chřástal polní (Crex crex). Rovněž 
veškerý další život je vázán na hydrologický režim řeky Odry, která ovlivňuje mokřadní 
ekosystémy výskytem vzácných společenstev bezobratlých i obratlovců, specifických pro 
podmáčené biotopy. 

 
Tabulka 3: Předměty ochrany PO Poodří 

Druh Počet párů Stručná charakteristika stanoviště druhu 
bukač velký 

Botaurus stellaris 3 - 5 
Žije ve starých rozsáhlých rákosinách s vodní hladinou, záplavových 
územích a mokřadech. Žije velmi skrytě a nenápadně, zjistitelný je 
podle nezaměnitelného hlasového projevu samce. Je tažný, část 
populace i přezimuje. 

kopřivka obecná 
Anas strepera 

450 - 550 
(počet jedinců) 

Jako hnízdní prostředí vyhledává rybníky s bohatou pobřežní 
vegetací. V České republice hnízdí pravidelně až do cca 500 m. n. m. 

ledňáček říční 
Alcedo atthis 15 - 25  

Stálý nebo přelétavý pták, který vyhledává čistší, pomalu tekoucí 
nebo i stojaté vody. Nezbytná je přítomnost hlinitých nebo písčitých 
břehů, kde si vyhrabává nory k hnízdění. 

moták pochop 
Circus aeruginosus 25-35 

Hnízdním prostředím jsou rákosiny, mokřadní vegetace, pole a louky. 
Stále častěji bývá hnízdo umístěno v poli s obilím nebo na lesních 
pasekách. Loví drobné savce a ptáky. V zájmové oblasti bylo 
doloženo hnízdění 8 párů. Doletová vzdálenost je udávána 0,5 –
3 km.  

 
Evropsky významná lokalita Poodří 
Kód lokality: CZ0814092 
Rozloha lokality: 5235,0293 ha 
Popis lokality: 
Protáhlá říční niva orientovaná ve směru JZ - SV s nejnižší nadmořskou výškou v Ostravě - 
Zábřehu 212 m n. m. na řece Odře, maximální výška je na říční terase v jižní části území, při 
hranici CHKO Poodří v Hůrce (298 m n. m.). EVL leží na rozhraní dvou geologických celků - 
Českého masívu a Západních Karpat. Povrch je tvořen kvartérními uloženinami. Pro vegetaci 
Poodří je podstatný přirozeně zachovalý hydrologický systém řeky Odry s unikátní délkou 
neregulovaného toku. V nivě se uplatňují především společenstva lužních lesů, 
představujících primární vegetaci zaplavovaných a podmáčených poloh. Svahy říčních teras 
a částečně také starých vysokých rybničních hrází jsou porostlé dubohabrovými 
a dubolipovými lesy, s velmi vzácným výskytem suťových a roklinových listnatých lesů 
a květnatých bučin na prudkých svazích jižní části území v Bernarticích nad Odrou. Kromě 
lesních společenstev jsou významně zastoupena společenstva vodní a mokřadní. 
Polopřirozenou vegetaci představují různé typy vlhkých, podmáčených a mokrých luk. 
Na vysychavých místech nivy (na kolmých hlinitých březích meandrů řeky) a říčních terasách 
v okrajích lesních porostů a na mezích pak mezofilní a xerofilní křoviny. Pro krajinu Poodří je 
typické střídání meandrujícího toku Odry, lužních lesů, luk a rybníků s drobnými toky 
přítoků. Solitérní zeleň a remízky v lukách, stejně jako porosty hrází rybníků a aleje podél 
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cest většinou odpovídají druhovým složením okolním přirozeným společenstvům. Výjimku 
tvoří staré vysoké rybniční hráze, na nichž se vyvinula společenstva dubohabřin.  
 
Tabulka 4: Předměty ochrany EVL Poodří 
Kód Stanoviště Rozloha v lokalitě 
3130 

Oligotrofní až mezotrofní stojaté vody nížinného až subalpínského stupně 
kontinentální a alpínské oblasti a horských poloh jiných oblastí, s vegetací 
tříd Littorelletea uniflorae nebo Isoëto-Nanojuncetea 

8,41 ha 
3140 Tvrdé oligo-mezotrofní vody s bentickou vegetací parožnatek 0,78 ha 
3150 Přirozené eutrofní vodní nádrže s vegetací typu Magnopotamion nebo 

Hydrocharition 197,63 ha 
6510 Extenzivní sečené louky nížin až podhůří (Arrhenatherion, Brachypodio-

Centaureion nemoralis) 205,37 ha 
9170 Dubohabřiny asociace Galio-Carpinetum 115,84 ha 
91E0* Smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy (Alno-

Padion, Alnion incanae, Salicion albae) 389,22 ha 

91F0 

Smíšené lužní lesy s dubem letním (Quercus robur), jilmem vazem 
(Ulmus laevis) a jilmem habrolistým (Ulmus minor), jasanem ztepilým 
(Fraxinus excelsior) nebo jasanem úzkolistým (Fraxinus angustifolia) 
podél velkých řek atlantské a středoevropské provincie (Ulmenion 
minoris) 

390,09 

 Živočichové význam populace 
1166 čolek velký Triturus cristatus velmi významná 
1188 kuňka ohnivá Bombina bombina velmi významná 
1061 modrásek bahenní Maculinea nausithous vysoce významná 
1060 ohniváček černočárý Lycaena dispar velmi významná 
1084* páchník hnědý Osmoderma eremita velmi významná 
1145 piskoř pruhovaný Misgurnus fossilis významná 
4056 svinutec tenký Anisus vorticulus velmi významná 
1032 velevrub tupý Unio crassus velmi významná 
* označuje prioritní typy přírodních stanovišť a prioritní druhy 
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4. Hodnocení vlivu návrhu ÚP na EVL a PO Poodří  
4.1. Zhodnocení úplnosti podkladů pro hodnocení 
Pro účely hodnocení byly zadavatelem poskytnuty následující podklady: 

 Návrh ÚP Velké Albrechtice (textová část, výkresová část), Ateliér Archplan Ostrava 
s.r.o., červenec 2016 

 
Pro zjištění výskytu předmětů ochrany byly využity následující podklady: 

 Výpis údajů z Nálezové databáze AOPK ČR s údaji o výskytech předmětů ochrany 
EVL a PO Poodří 

 Údaje z hodnocení vlivů záměrů na lokality soustavy Natura 2000 v EVL a PO 
Poodří, zdroj: informační systém EIA/SEA. 

 Vrstva mapování biotopů (AOPK ČR 2016, dle http://mapy.nature.cz). 
 Terénní šetření, červenec 2016. 

 
Podklady poskytnuté zadavatelem byly shledány jako dostatečné (úměrně měřítku 

koncepce) pro provedení hodnocení návrhových ploch.  
 
4.2. Hodnocení vlivů na lokality soustavy Natura 2000 
Vyhodnocení vlivu návrhových ploch ÚP Velké Albrechtice nebylo založeno pouze na 
prostorových vztazích (územním střetu), ale byly brány v úvahu i možnosti nepřímého 
ovlivnění předmětů ochrany EVL a PO Poodří. 

Výsledky tohoto prvotního screeningu obsahuje tabulka 6, kde jsou uvedeny návrhové 
plochy a opatření, u kterých nebyl vliv na potenciálně dotčenou EVL a PO Poodří vyloučen.  
 Použitá klasifikace je dvoustupňová: 

 Vliv vyloučen: Změna využití plochy nebude mít na soustavu Natura 2000 vliv. Jedná 
se o změny, u nichž je možné na základě informací o jejich charakteru a vzdálenosti 
od lokalit soustavy Natura 2000 jednoznačně vyloučit možnost významného ovlivnění 
předmětů ochrany a celistvosti území soustavy Natura 2000. 

 Vliv nevyloučen: Nelze vyloučit možnost negativního ovlivnění soustavy Natura 
2000. Takto ohodnocené změny využití ploch se stávají předmětem dalšího 
podrobnějšího posuzování, které má za úkol určit významnost vlivu. 
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Tabulka 6: Přehled návrhových ploch a opatření, u kterých nebylo možné jejich vliv na PO a 
EVL Poodří vyloučit.  
Označení 

plochy 
Způsob 
využití 

Rozloha plochy  
v ha 

Vliv na PO Poodří  
 

Vliv na EVL Poodří 
 

Z9 smíšený 
výrobní 

21,75 nevyloučen vyloučen 

PZ2 plynovod  vyloučen nevyloučen 
 přípojka 

kanalizace 
 vyloučen nevyloučen 

 
U všech ostatních návrhových ploch a opatření bylo možné na základě jejich umístění, 

charakteru záměrů a výskytu předmětů ochrany EVL a PO Poodří vliv vyloučit. 
 
Komentář k vyhodnocení vlivů návrhových ploch, které jsou obsaženy v návrhu ÚP 
Velké Albrechtice, jejichž realizace může ovlivnit předměty ochrany EVL a PO Poodří 
 
Plocha Z9 (21,75 ha): 
Plocha je navržena ve východní části katastrálního území mezi dálnicí D1, silnicí č. 464 a 
tělesem železnice Studénka – Bílovec. V současnosti je využívána jako pole. Plocha leží 
mimo území PO a EVL Poodří. Z předmětů ochrany PO Poodří by mohl být ovlivněn pouze 
moták pochop, který občas hnízdí i na polích a polní kultury využívá jako loviště potravy. Dle 
nálezové databáze AOPK ČR zde hnízdění tohoto druhu nebylo zaznamenáno. Opakovaný 
výskyt druhu je udáván jižně od dálnice D1, tedy mimo návrhovou plochu. 
 Vzhledem k umístění plochy mimo území PO Poodří nebude změna v jejím využívání 
znamenat významnou ztrátu potravního biotopu motáka pochopa a významné ovlivnění jeho 
populace v PO Poodří. Vliv způsobený úbytkem potenciálních potravních biotopů je 
hodnocen jako mírně negativní. 
 
Plocha PZ 2: plynovod přepravní soustavy vedoucí z okolí obce Libhošť k obci Děhylov 
Plocha se nachází ve východním cípu k.ú. Velké Albrechtice. Je navržena jako koridor o šíři 
200 m, který je umístěn v souběhu se stávajícím plynovodem. Zčásti protíná území EVL 
Poodří. Na území EVL překonává pole a vodní toky Sezinu, Jamník a Bílovku, které jsou 
lemovány liniovým porostem dřevin. Jedná se o přírodní stanoviště 91E0* - Smíšené 
jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy, které patří k předmětům ochrany 
EVL Poodří.  
 Při přípravě záměru dojde ke specifikaci trasy plynovodu a míra ovlivnění bude 
minimalizována na samotné křížení jeho trasy a toků. Přírodní stanoviště bude narušeno při 
výkopových pracích, v místě křížení budou dřeviny pravděpodobně vykáceny. Celkem dojde 
k přímému dotčení plochy o rozloze cca 0,04 ha.  
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 Severně od plánovaného koridoru, v blízkosti D1, byl dle nálezové databáze ochrany 
přírody (NDOP AOPK ČR 2016) zjištěn výskyt kuňky obecné, která patří také mezi předměty 
ochrany EVL Poodří. K přímému ohrožení místa známého výskytu nedojde.  
 Vzhledem k trasování plynovodu a výskytu předmětů ochrany EVL Poodří nebude jeho 
realizace znamenat významné ovlivnění dotčených předmětů ochrany. Vliv byl vyhodnocen 
jako mírně negativní pro stanoviště 91E0* a nulový pro populaci kuňky obecné. 
  
Přípojka kanalizace z obce Bravantice na ČOV Velké Albrechtice: 
Trasa kanalizační přípojky je navržena podél dálnice D1 a účelové polní komunikace. 
Dimenze potrubí cca 150 nebo 200 mm. Plocha zčásti protíná území EVL Poodří, kdy 
překonává vodní tok Jamník, Sezinu a její přítok, v místech, kde se vyskytuje 
nereprezentativní liniový porost dřevin. Jedná se o přírodní stanoviště 91E0* - Smíšené 
jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy s nízkou reprezentativností, které 
patří k předmětům ochrany EVL Poodří. Dle vrstvy mapování biotopů se zde vyskytuje 
stanoviště 9170 Dubohabřiny asociace Galio-Carpinetum. Vzhledem k dominanci dřevin 
typických pro jasano-olšové luhy a umístění podél vodního toku, bylo stanoviště 
překlasifikováno. Celkem dojde k přímému dotčení plochy o rozloze cca 0,02 ha.  
 Přírodní stanoviště bude ovlivněno pouze lokálně a také vzhledem k jeho nízké kvalitě a 
umístění plochy v blízkosti tělesa dálnice D1, nedojde k  významnému negativnímu ovlivnění 
jeho stavu v EVL Poodří. 
 
4.3. Klasifikace zjištěných vlivů 
Na základě výše uvedeného hodnocení byl vliv každé návrhové plochy klasifikován, dle 
metodických pokynů MŽP (Chvojková et al. 2009), v rámci stupnice MŽP (Anonymus 2007) 
– viz kapitola Metodika. Výsledky hodnocení jsou uvedeny v následující tabulce. 
 
Tabulka 7: Seznam návrhových ploch ÚP Velké Albrechtice s vyhodnocením míry ovlivnění 
dle metodického pokynu MŽP (Anonymus 2007), u kterých nebyl vliv na lokality soustavy 
Natura 2000 vyloučen. 

Označení 
plochy 

Kód 
využití 

Rozloha 
plochy  

v ha 

Významnost vlivu  
PO Poodří  

 

Významnost vlivu  
EVL Poodří  

 
Z9 smíšený 

výrobní 
21,75 -1 0 

PZ2 plynovod  0 -1 (stanoviště 91E0*) 
0 (kuňka obecná) 

 přípojka 
kanalizace 

 0 -1 (stanoviště 91E0*) 
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4.4. Vyhodnocení kumulativních vlivů 
Kumulativním vlivem se rozumí ovlivnění jedné lokality větším počtem záměrů, jejichž 
společné působení může přesáhnout hranici významně negativního vlivu.  
 Při realizaci návrhu ÚP Velké Albrechtice může dojít ke kumulativnímu negativnímu 
ovlivnění přírodního stanoviště 91E0* Smíšené jasano-olšové  lužní lesy temperátní a 
boreální Evropy, kdy plánovaná trasa plynovodu a přípojky kanalizace mimo jiné protíná 
liniové porosty podél vodních toků v EVL Poodří. Celkově dojde k dotčení plochy o rozloze 
cca 0,06 ha, což představuje 0,015 % rozlohy stanoviště v EVL Poodří. Vzhledem 
k charakteru ovlivnění a kvalitě dotčených dřevinných porostů nebude realizace obou záměru  
znamenat významný negativní vliv na jeho stav v EVL Poodří. Vzhledem k rozsahu zásahů 
nedojde také k významnému kumulativnímu ovlivnění s již realizovanými záměry, které 
mohly ovlivnit předměty ochrany v EVL Poodří.   
 Při realizaci návrhu ÚP Velké Albrechtice dojde také k úbytku vhodného potravního 
biotopu motáka pochopa o rozloze 21,75 ha. Plocha je situována mimo území PO Poodří. 

V následujícím přehledu jsou uvedeny záměry, které dle informačního systému 
EIA/SEA mohou mít vliv na populaci motáka pochopa v PO Poodří: 

 MSK 1196 Větrný park Starý Jičín 
Dle závěrů zjišťovacího řízení je hodnocení dle §45i zákona č. 114/1992 Sb., požadováno 
doplnit. 
 MSK1035 Bioplynová stanice Velké Albrechtice č. 306, II. stupeň  
Dle závěrů zjišťovacího řízení je hodnocení dle §45i zákona č. 114/1992 Sb., požadováno 
doplnit. 
 MSK1391 Sanace LB hráze na Odře, km 18,992 - 19,630  
Hodnocení vlivu záměru „Sanace LB hráze na Odře, km 18,992 - 19,630“ na lokality 
soustavy NATURA 2000 dle §45i zákona č. 114/92 Sb., T.Kuras, 2010. Dle výsledků 
hodnocení nedojde realizací záměru k ovlivnění populace motáka pochopa na území PO 
Poodří. 
 MSK338 Sběr, výkup, shromažďování a využívání autovraků 
Dle závěrů zjišťovacího řízení je hodnocení dle §45i zákona č. 114/1992 Sb., požadováno 
doplnit. 
 MZP353 MORAVIA - VTL plynovod 
Hodnocení vlivu záměru „MORAVIA - VTL plynovod“ na lokality soustavy NATURA 
2000 dle §45i zákona č. 114/92 Sb., Ecological consulting, 2011. Dle výsledků hodnocení 
dojde při výstavbě k mírnému negativnímu ovlivnění motáka pochopa, při provozu 
zařízení nebude jeho populace dotčena. Vliv byl vyhodnocen jako mírně negativní. Na 
základě míry ovlivnění při realizaci návrhu ÚP Velké Albrechtice nedojde k významnému 
kumulativnímu ovlivnění populace motáka pochopa v PO Poodří. 
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 OV9066 Stanovení dobývacího prostoru Mankovice a těžba na výhradním a 
nevýhradním ložisku Mankovice.  

Hodnocení vlivu záměru „Stanovení dobývacího prostoru Mankovice a těžba na 
výhradním a nevýhradním ložisku Mankovice“ na lokality soustavy NATURA 2000 dle 
§45i zákona č. 114/92 Sb., L. Cieslar, 2008. Dle výsledků hodnocení dojde realizací 
záměru k zanedbatelnému ovlivnění motáka pochopa v PO Poodří. Významné 
kumulativní ovlivnění jeho populace realizací návrhové plochy Z9 ÚP Velké Albrechtice 
lze vyloučit. 
 Hodnocení vlivu záměru „Rekonstrukce a zkapacitnění trati Studénka - Mošnov“ na 

lokality soustavy NATURA 2000 dle §45i zákona č. 114/92 Sb., Ecological 
consulting, 2008.  

Dle výsledků hodnocení dojde realizací záměru k mírnému negativnímu ovlivnění motáka 
pochopa v PO Poodří. V kumulaci s realizací plochy Z9 v návrhu ÚP Velké Albrechtice 
však nebude toto působení významné.  
 OV9109 Třebovice – Lískovec, rekonstrukce VVN 614/647, CHKO Poodří, 

vymístění V 614/647 
Hodnocení vlivu záměru „Třebovice – Lískovec, rekonstrukce VVN 614/647, CHKO 
Poodří, vymístění V 614/647“ na lokality soustavy NATURA 2000 dle §45i zákona č. 
114/92 Sb., A. Czernik, 2008. Dle výsledků hodnocení dojde k mírnému negativnímu 
ovlivnění populace motáka pochopa v PO Poodří. Vzhledem ke vzdálenosti záměru a k.ú. 
Velké Albrechtice lze kumulativní ovlivnění realizace záměru a návrhové plochy Z9 
vyloučit. 
 OV9110 Třebovice – Lískovec, rekonstrukce VVN 615/616, CHKO Poodří, 

vymístění V 615/616  
Hodnocení vlivu záměru „Třebovice – Lískovec, rekonstrukce VVN 615/616, CHKO 
Poodří, vymístění V 615/616“ na lokality soustavy NATURA 2000 dle §45i zákona č. 
114/92 Sb., A. Czernik, 2009. Dle výsledků hodnocení dojde k mírnému negativnímu 
ovlivnění populace motáka pochopa v PO Poodří. Vzhledem ke vzdálenosti záměru a k.ú. 
Velké Albrechtice lze kumulativní ovlivnění realizace záměru a návrhové plochy Z9 
vyloučit. 
 

Na základě výsledků vyhodnocení vlivů výše uvedených záměrů nebylo u žádného 
záměru shledáno významné ovlivnění populace motáka pochopa v PO Poodří. Vzhledem 
k lokalizaci k.ú. Velké Albrechtice mimo území PO Poodří a vyhodnocené míře ovlivnění 
realizace plochy Z9, nebude mít realizace návrhu ÚP Velké Albrechtice v kumulaci s již 
realizovanými záměry významný vliv na populaci motáka pochopa v PO Poodří. 
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4.5. Vyhodnocení přeshraničních vlivů 
Posuzovaný návrh ÚP Velké Albrechtice nemůže mít přeshraniční vliv na jiné lokality 
soustavy Natura 2000, které byly vymezeny v sousedních státech.   
 
4.6. Vyhodnocení významnosti vlivů na celistvost PO a EVL Poodří 
Úkolem tohoto hodnocení je také posoudit vliv ÚP na celistvost dotčených lokalit soustavy 
Natura 2000. Celistvost je chápána jako ekologická integrita lokality, která zahrnuje 
ekologické vazby, struktury a klíčové charakteristiky (diverzita) ve vztahu k předmětům 
ochrany a jejich zachování ve stavu příznivém z hlediska ochrany.  

Realizací hodnoceného ÚP Velké Albrechtice nedojde k přímému ovlivnění užívaného 
hnízdiště motáka pochopa. K ovlivnění dojde ztrátou jeho vhodného potravního biotopu 
mimo území PO Poodří. K ovlivnění celistvosti PO Poodří tedy nedojde.  

Realizace liniových staveb (plynovodu a přípojky kanalizace) bude znamenat lokální 
zásah do liniových porostů přírodního stanoviště 91E0* na okraji EVL Poodří. Vzhledem 
k míře zásahu a kvalitě dotčeného stanoviště nedojde k ovlivnění celistvosti EVL Poodří.  

Na základě těchto skutečností konstatujeme, že změnou využívání návrhových ploch 
nedojde k významně negativnímu ovlivnění celistvosti PO a EVL Poodří. 
 
4.7. Vyhodnocení variant 
Návrh ÚP Velké Albrechtice byl předložen k hodnocení v jedné aktivní variantě.  
 
5. Závěr 
Cílem tohoto hodnocení bylo posoudit vliv návrhu ÚP Velké Albrechtice na předměty 
ochrany a celistvost lokalit soustavy Natura 2000. Jako potenciálně ovlivněná byla určena PO 
Poodří, konkrétně populace motáka pochopa a EVL Poodří. Na základě vyhodnocení bylo 
zjištěno, že návrh územního plánu Velké Albrechtice nemá významný negativní vliv na 
předměty ochrany a celistvost PO Poodří a EVL Poodří. 
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